

ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ КУЛЬТУРЫ В САУДОВСКОЙ АРАВИИ

М. НАСР АЛЬ-ГИБАЛИ

Кандидат филологических наук
Университет им. короля Сауда, КСА
Университет Айн Шамс, Египет

Ключевые слова: российско-саудовские отношения, Университет им. Короля Сауда, День российской культуры, русский язык и культура

В марте 2015 г. на Отделении русского языка кафедры современных языков переводческого факультета в Университете им. короля Сауда прошел День российской культуры. Это мероприятие было организовано во второй раз, а первое состоялось в 2013 г.

Идея возникла три года назад, когда интерес к России и ее культуре в Саудовской Аравии стал возрастать.



Участник викторины "Знаем и любим Россию".

Студенты все чаще спрашивали нас, преподавателей кафедры, о России, жизни в этой стране, русской литературе, искусстве, кинематографе... И мы решили периодически устраивать студентам эти особые «дни», на которых можно поближе познакомиться с Россией. Также главным для нас было - приглашать на такие мероприятия всех, кому интересна эта огромная страна, ее многонациональная культура.

К празднику готовились с большим интересом и энтузиазмом все студенты нашего отделения. Многие из них собирали в библиотеках различные материалы о России.

Программа Дня включала фотовыставки - «Города России», «Космонавтика», «Спорт», «Русская кухня» и др., а также экспозицию сувенирной продукции, выполненную в русском народном стиле. Часть фотоматериалов была передана посольством Российской Федерации в Саудовской Аравии. Стеллажи с сувенирами украшали матрешки самых разных размеров - традиционный символ России, деревянная посуда с росписью, посуда из керамики, как, например, бокал с изображением российского герба - двуглавого орла.

Очень удивил всех участников мероприятия студент Абдул Илах, который принес несколько атрибутов российской военной формы - пилотку и шинель. Он приобрел их в одном из сувенирных магазинов в Москве во время своей стажировки в Государственном институте русского языка им. А.С.Пушкина. Студенты и преподаватели с удовольствием по очереди одевали форму и фотографировались.

В рамках Дня российской культуры преподавателям, студентам и гостям, среди которых присутствовали декан переводческого факультета, заведующий кафедрой современных языков, два заместителя декана и преподаватели из других отделений, был показан научно-популярный фильм на арабском языке о Санкт-Петербурге и прекрасных пригородах Северной Пальмиры*: Петергофе, Стрельне, Павловске, Гатчине, Царском Селе, а также о других российских городах. Многие из гостей впервые узнали о красивейших образцах русской архитектуры. Особенно заинтересовал город Казань, поскольку там находится немало число исламских достопримечательностей, мечетей.

После просмотра фильма началась увлекательная викторина «Знаем и любим Россию». Ее подготовили организаторы Дня культуры - преподаватели Отделения русского языка, а участниками были арабские студенты-русисты с разных курсов. Они объединились в три команды, а за каждым студентом закреплялся определённый раздел, будь то литература, искусство, архитектура, история и т.д. По

* В русской литературе с середины XVIII в. Санкт-Петербург стали образно называть «Северной Пальмирой» в честь древнего города Пальмира на территории современной Сирии (*прим. авт.*).



Церемония вручения подарков.

итогам викторины победители были награждены ценными подарками (ручками, книгами о России, русско-арабскими / арабско-русскими учебными словарями), а все участники - памятными сувенирами. Церемонию награждения проводил декан факультета профессор, д-р Абдурахман аль-Мансур.

После нелёгких конкурсных баталий всем присутствующим были предложены блюда русской кухни - блины, пирожки и оладьи с рыбой, икрой, сметаной, вареньем и другими начинками. Эту часть программы организаторы назвали «Масленичными угощениями», поскольку мероприятие в нашем университете по времени совпало с русским народным праздником - Масленицей.

Гостям понравились русские угощения. В арабской кухне тоже есть похожие блюда из теста. Многие стали сравнивать вкус этих блюд. Под звучащую в зале русскую музыку гости, студенты и преподаватели наслаждались вкусной трапезой и разговаривали о России...

Так закончился День российской культуры в нашем университете. Участники, покидая зал, выражали свои эмоции и делились с нами своими впечатлениями. Как, например, Абдул Иадах Амри: «Это мероприятие для нас, студентов, - ежегодный праздник. Мы ждем его и готовимся к нему. Старемся показать культуру России своим друзьям, однокурсникам и коллегам на других кафедрах. Надеюсь, День российской культуры будут организовывать регулярно, и с каждым разом все лучше и лучше».

Своими впечатлениями поделился также наш новый коллега из России, преподаватель русского языка как иностранного (РКИ) - Василий Киселёв: «За свою многолетнюю преподавательскую деятельность (я работаю преподавателем РКИ с 1984 г.) мне доводилось наблюдать работу разных кафедр - как со сложившимися традициями, так и совсем молодых. Если говорить о кафедре современных языков переводческого факультета Университета им. Короля Сауда, то, на мой взгляд, здесь и хороший преподавательский состав, который обладает достаточно большим опытом в обучении иностранным языкам, и методики преподавания, которые постоянно совершенствуются».

Подводя итоги, хочется сказать, что День рос-

сийской культуры в Университете им. Короля Сауда стал одной из встреч, которые впечатляют и запоминаются надолго - и, прежде всего, благодаря своей особой, дружеской атмосфере и искреннему порыву той большой команды, которая трудилась над организацией мероприятия. Пожелание участников Дня российской культуры было одно - проводить такой праздник знаний и духовного наслаждения ежегодно!

В заключение мне, как автору этого небольшого очерка, хотелось бы отметить, что до своей командировки в Саудовскую Аравию в 2005 г. в качестве преподавателя в Университете им. Короля Сауда, приходилось работать со студентами-арабами в России (в период своей языковой стажировки в Москве в начале 2000-х гг.).

Однако, проработав в этом университете на От-



«Масленичные угощения».

делении русского языка в течение последних десяти лет (в этом году я возвращаюсь на свою родную кафедру русского языка в Университет Айн Шамс в Египте), могу с уверенностью сказать, что, несмотря на отсутствие языковой среды как таковой, условия здесь - прекрасные, как для студентов, так и для преподавателей. Как говорится, только работай и учись! Это касается хорошо оборудованных учебных и лингафонных кабинетов с современной техникой, специальных дополнительных курсов и всевозможных программ (среди которых предусмотрены и стажировки в Россию) для учащихся.

Фото автора